
2023年度 第1・第3セメスター（前半）科目 カリキュラム・アンケート結果一覧
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01医事法学概論

02医療安全学研究方法論

03医療英語

04医療機器安全管理学特論

05医療機器材料安全管理学特論Ⅰ

06医療情報学特論Ⅰ

07看護研究方法論

08経営学概論

09財務会計学特論

10教育学概論

11心身の発達と学習過程

① 私は、この授業に意欲的に取り組んだ。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない
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01医事法学概論

02医療安全学研究方法論

03医療英語

04医療機器安全管理学特論

05医療機器材料安全管理学特論Ⅰ

06医療情報学特論Ⅰ

07看護研究方法論

08経営学概論

09財務会計学特論

10教育学概論

11心身の発達と学習過程

② この授業の内容を理解できた。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない



2023年度 第1・第3セメスター（前半）科目 カリキュラム・アンケート結果一覧
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01医事法学概論

02医療安全学研究方法論

03医療英語

04医療機器安全管理学特論

05医療機器材料安全管理学特論Ⅰ

06医療情報学特論Ⅰ

07看護研究方法論

08経営学概論

09財務会計学特論

10教育学概論

11心身の発達と学習過程

③ 講師は、内容をわかりやすく説明しようと工夫していた。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない
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01医事法学概論

02医療安全学研究方法論

03医療英語

04医療機器安全管理学特論

05医療機器材料安全管理学特論Ⅰ

06医療情報学特論Ⅰ

07看護研究方法論

08経営学概論

09財務会計学特論

10教育学概論

11心身の発達と学習過程

④ 講師は、学生の反応・状況を確かめながら授業を進めていた。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない
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01医事法学概論

02医療安全学研究方法論

03医療英語

04医療機器安全管理学特論

05医療機器材料安全管理学特論Ⅰ

06医療情報学特論Ⅰ

07看護研究方法論

08経営学概論

09財務会計学特論

10教育学概論

11心身の発達と学習過程

⑤ 講師の板書や配布資料・スライド等の要点・書式等はわかりやすく

工夫されていた。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない



2023年度 第1・第3セメスター（前半）科目 カリキュラム・アンケート結果一覧

⑥ この授業で良いと思った点についてご記入ください。
＜ 抜 粋 ＞

⑦ この授業で改善した方が良いと思った点についてご記入ください（建設的なご意見をお願いします）。
＜ 抜 粋 ＞

イメージが難しく参考動画があれば理解し易いと感じた。

大事なことなど前回の授業内容と関連付けて説明されていたので、理解しやすかった。

授業のPPに参考資料をリンクさせてくれていたので、資料を探す時間が短縮され集中してスムーズに学習を進めることができたのでと
ても助かった。

内容も研究自体に興味を持てる内容ですので、意欲的に授業を受講させていただいています。

【運営方法】

【構成】

時間が足らないと思います。もっと先生のお話を聞きたいです。

過去の事例をビデオクリップを用いてわかりやすく解説していただきました。

学生のモチベーションが上がる話を織り交ぜてくださった。

グループディスカッションの時間をもう少し長くして、他の人の考えや意見を聞きたかったです。

授業運営
説明等

複数の先生から、それぞれ専門とされている内容について授業を受けられている。

職場で担当していない分野も理解でき良かったです。

日々進歩する医療情報技術に対応した内容を、現場に直結することを基礎から学ぶことができた。

ZOOMのさまざまな機能を使って、質問や回答のやりとり、グループワークなどを行えたことで、講師との距離を感じずに、集中して
勉強ができた。

【説明】

もう少し生徒同士のディスカッションをする時間があると良かった。

学生の視点で講義を進めておられるので、わかりやすいです。また、医療現場に置き換えて説明されるので、とても興味深く参考にな
ります。

研究初心者でもわかりやすい資料で、具体的な例での説明や参考図書の紹介があった点。

次の授業の時に名前を伏せてみんなのレポートを紹介して説明をいれてくださっていたので、わかりやすかったです。動画や貴重な
資料が多く勉強になりました。

自分の体験を思い出しながら考えるので印象に残ることが多かったです。

【構成】

講義の情報量が多く理解が難しい時があった。

授業運営
説明等

【運営方法】

レポート課題の字数制限を２００字ぐらいが、取り組みやすいように感じました。

資料の文字が小さく、見えにくかったところがあった。

学生の
状況への

配慮

板書
配布資料
スライド等

学生の
状況への

配慮

学生からの質問に対応できる時間を設けていただけるとありがたいです。

数少ない対面授業なので、受講生同士のコミュニケーションも図れるような内容があればよかったと思った。

板書
配布資料
スライド等

まったく新しい視点をもつことができたので、おすすめの本をもっと教えていただきたい。

Web調査についての講義も取り入れていただけるとありがたいです。

【説明】

補足の資料が充実していて興味深いこと

研究背景のレポートは、現在の取り組みにタイムリーに活かせる内容だったので、頭の整理に役立った。

教材が、医療に関する内容や研究論文に関する内容だった点。



2023年度 第1・第3セメスター（通期・後半）科目 カリキュラム・アンケート結果一覧
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

01 臨床医学概論 n=3

02 医療福祉施設安全管理学特論 n=7

03 医療機器材料安全管理学特論Ⅱ n=1

04 医療機器安全管理学特論Ⅱ n=3

05 医療倫理学特論 n=14

06 管理会計学特論 n=3

07 医療情報学特論Ⅱ n=3

08 医療統計学概論 n=16

09 患者参加論 n=14

10 医療セーフティマネジメント学特論 n=14

11 ストレスマネジメント特論 n=5

12 医療経営管理学事例研究 n=1

13 医療安全管理学事例研究 n=9

14 教育方法・技術 n=9

15 教育心理と教育評価 n=9

① 私は、この授業に意欲的に取り組んだ。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

01 臨床医学概論 n=3

02 医療福祉施設安全管理学特論 n=7

03 医療機器材料安全管理学特論Ⅱ n=1

04 医療機器安全管理学特論Ⅱ n=3

05 医療倫理学特論 n=14

06 管理会計学特論 n=3

07 医療情報学特論Ⅱ n=3

08 医療統計学概論 n=16

09 患者参加論 n=14

10 医療セーフティマネジメント学特論 n=14

11 ストレスマネジメント特論 n=5

12 医療経営管理学事例研究 n=1

13 医療安全管理学事例研究 n=9

14 教育方法・技術 n=9

15 教育心理と教育評価 n=9

② この授業の内容を理解できた。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない



2023年度 第1・第3セメスター（通期・後半）科目 カリキュラム・アンケート結果一覧
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

01 臨床医学概論 n=3

02 医療福祉施設安全管理学特論 n=7

03 医療機器材料安全管理学特論Ⅱ n=1

04 医療機器安全管理学特論Ⅱ n=3

05 医療倫理学特論 n=14

06 管理会計学特論 n=3

07 医療情報学特論Ⅱ n=3

08 医療統計学概論 n=16

09 患者参加論 n=14

10 医療セーフティマネジメント学特論 n=14

11 ストレスマネジメント特論 n=5

12 医療経営管理学事例研究 n=1

13 医療安全管理学事例研究 n=9

14 教育方法・技術 n=9

15 教育心理と教育評価 n=9

③ 講師は、内容をわかりやすく説明しようと工夫していた。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない
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01 臨床医学概論 n=3

02 医療福祉施設安全管理学特論 n=7

03 医療機器材料安全管理学特論Ⅱ n=1

04 医療機器安全管理学特論Ⅱ n=3

05 医療倫理学特論 n=14

06 管理会計学特論 n=3

07 医療情報学特論Ⅱ n=3

08 医療統計学概論 n=16

09 患者参加論 n=14

10 医療セーフティマネジメント学特論 n=14

11 ストレスマネジメント特論 n=5

12 医療経営管理学事例研究 n=1

13 医療安全管理学事例研究 n=9

14 教育方法・技術 n=9

15 教育心理と教育評価 n=9

④ 講師は、学生の反応・状況を確かめながら授業を進めていた。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない
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02 医療福祉施設安全管理学特論 n=7

03 医療機器材料安全管理学特論Ⅱ n=1

04 医療機器安全管理学特論Ⅱ n=3

05 医療倫理学特論 n=14

06 管理会計学特論 n=3

07 医療情報学特論Ⅱ n=3

08 医療統計学概論 n=16

09 患者参加論 n=14

10 医療セーフティマネジメント学特論 n=14

11 ストレスマネジメント特論 n=5

12 医療経営管理学事例研究 n=1

13 医療安全管理学事例研究 n=9

14 教育方法・技術 n=9

15 教育心理と教育評価 n=9

⑤ 講師の板書や配布資料・スライド等の要点・書式等はわかりやすく

工夫されていた。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない



2023年度 第1・第3セメスター（通期・後半）科目 カリキュラム・アンケート結果一覧

⑥ この授業で良いと思った点についてご記入ください。
＜ 抜 粋 ＞

⑦ この授業で改善した方が良いと思った点についてご記入ください（建設的なご意見をお願いします）。
＜ 抜 粋 ＞

板書
配布資料
スライド

等

講義中に当日の資料提示があったりしたので、事前に準備していただきたかった。

事後配布ではなく、説明される直前にチャットで授業資料が欲しいです。

学生の
状況への

配慮

もう少し話す速度がゆっくりであるとより良かったと思います。

学生同士のディスカッションの時間があればよかった。

8講では足らないと感じました。通期(15講)でもっと詳しく学びたかったです。

講義後に質問や疑問に対しての時間をしっかりと設けて頂けていたので、講義に対しての理解度が上がった。

先生のアドバイスも的確で現場でも即実践出来るような指導してくださりとても良い経験を積めました。
板書

配布資料
スライド

等

授業運営
説明等

【構成】

学生同士のディスカッションの時間があればよかった。

時間が短いです。もっと聞きたいです。

【運営方法】

各講義で動画や写真付きで多くの例をあげており、丁寧で飽きない工夫がされていた。

学生の
状況への

配慮

【説明】

【構成】

専門家の話を聞け、ディスカッションもあり、大変参考になりました。

ディスカッションの時間が毎回あったことで、日本人、文化、死生観の倫理的により深く考えることができた。

講師の先生には、理解出来るまで指導して頂きました。

かなり噛み砕いた説明で非常に分かりやすかったです。

毎回、前回の復習から始まるので、思い出しながら次に進めた。

内容が難しかった。それでもわかりやすくご教授いただいたと思います。

それぞれの学生の教育の場に合わせて解説してくださったので活かせる学びになったと思う。

ゲームやテストを取り入れており楽しみながら学べたところ。

【運営方法】

授業運営
説明等

少人数の受講であったため、Zoomであったが講師の先生と学生との距離が近く話しやすかった。

講義の合間合間にディスカッションの時間を設けており、他の生徒の考えが聞けて大変参考になりました。

複数の専門の教師による視点で授業を行っていただいたため、多角的な勉強ができました。

グループを多職種にしていただいたのもあり、自分の職種とは異なる視点を聞くことが出来たのもよかったと思います。

グループでRCA分析に取り組み　根本原因の分析を考えることができた。



2023年度 第2セメスター（前半）科目 カリキュラム・アンケート結果一覧
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

01 医療行政特論 n=17

02 経済学概論 n=17

03 財務管理学特論 n=6

04 看護生涯学習特論 n=5

05 地域包括ケア管理学特論 n=8

06 人間工学特論Ⅰ n=7

07 感染制御学特論 n=10

08 人的資源管理特論 n=11

① 私は、この授業に意欲的に取り組んだ。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない
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01 医療行政特論 n=17

02 経済学概論 n=17

03 財務管理学特論 n=6

04 看護生涯学習特論 n=5

05 地域包括ケア管理学特論 n=8

06 人間工学特論Ⅰ n=7

07 感染制御学特論 n=10

08 人的資源管理特論 n=11

② この授業の内容を理解できた。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない



2023年度 第2セメスター（前半）科目 カリキュラム・アンケート結果一覧
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89%

100%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

01 医療行政特論 n=17

02 経済学概論 n=17

03 財務管理学特論 n=6

04 看護生涯学習特論 n=5

05 地域包括ケア管理学特論 n=8

06 人間工学特論Ⅰ n=7

07 感染制御学特論 n=10

08 人的資源管理特論 n=11

③ 講師は、内容をわかりやすく説明しようと工夫していた。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない
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01 医療行政特論 n=17

02 経済学概論 n=17

03 財務管理学特論 n=6

04 看護生涯学習特論 n=5

05 地域包括ケア管理学特論 n=8

06 人間工学特論Ⅰ n=7

07 感染制御学特論 n=10

08 人的資源管理特論 n=11

④ 講師は、学生の反応・状況を確かめながら授業を進めていた。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない
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11%

14%

60%
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01 医療行政特論 n=17

02 経済学概論 n=17

03 財務管理学特論 n=6

04 看護生涯学習特論 n=5

05 地域包括ケア管理学特論 n=8

06 人間工学特論Ⅰ n=7

07 感染制御学特論 n=10

08 人的資源管理特論 n=11

⑤ 講師の板書や配布資料・スライド等の要点・書式等はわかりやすく

工夫されていた。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない



2023年度 第2セメスター（前半）科目 カリキュラム・アンケート結果一覧

⑥ この授業で良いと思った点についてご記入ください。
＜ 抜 粋 ＞

⑦ この授業で改善した方が良いと思った点についてご記入ください（建設的なご意見をお願いします）。
＜ 抜 粋 ＞

職種ごとの教育課程の変遷がわかり、臨床教育を考える時の参考になった。

【運営方法】

資料を読み解く際に、何が考えられるか、その要因は何かなど疑問を提示していただき、受講者も現在の問題点や、対策などを考え
ることができました。

【説明】

現在話題になっている議事問題なども含めて説明していただくことで、理解に繋がりました。

抽象的な内容であるがわかりやすく話されている。

授業運営
説明等

毎講義にミニッツペーパーによる学生とのディスカッションが設けられ、多様な考え方を知ることができる良い授業でした。先生も生徒
の考えについて、必ず指摘やアドバイスをくださり、大変勉強になりました。

【構成・授業全般】

共通の教材を用いて学生がプレゼンすることで、主体的に調べ知識を得ることができた。

自身の省察的に学習してきたプロセスを考えながら、生涯学習、キャリア開発について考えることができた。

講義の最後に受講者の感想など聞ける時間があり興味深かった。

研究に必要となるマインドを身につけることに積極的な講義であり、良い意味で今後の研究への姿勢に大きな影響があると感じる。

自施設においても今まで感染に関わる業務を行ってきたため、知識の再習得やまだ知らない知識をも習得する良い機会となった。

板書
配布資料
スライド等

論理的思考を学ぶことが出来ました。

学習とは何か、専門職としての生涯学習とは何かという問いを考える時間でした。

講師と受講者の双方向の対話のある講義で、思考が整理されていくのが実感できた

学生の
状況への

配慮

板書
配布資料
スライド等

【構成・授業全般】

授業運営
説明等

学生の
状況への

配慮

仕事をしながらの課題になるので、できれば1週間は余裕を持っていただくか講義内で事前に提示していただけるとありがたいと思い
ました。

学生と参加型の授業時間があれば良いなと思いました。

グループディスカッションができたら良かったです。

受講生同士のディスカッションの場があればさらによかった。

第一セメスターで講義をしていただきたい内容だと思います。

資料スライドの背景を無色にしてもらえると見やすかったです。



2023年度 第2セメスター（通期・後半）科目 カリキュラム・アンケート結果一覧
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01医療経営戦略特論

02看護安全管理学特論

03医薬品安全管理学特論

04安全心理学特論

05経営モデル研究特論

06人間工学特論Ⅱ

07多職種連携特論

08医療リスクマネジメント学特論

09経営組織特論

① 私は、この授業に意欲的に取り組んだ。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない
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01医療経営戦略特論

02看護安全管理学特論

03医薬品安全管理学特論

04安全心理学特論

05経営モデル研究特論

06人間工学特論Ⅱ

07多職種連携特論

08医療リスクマネジメント学特論

09経営組織特論

② この授業の内容を理解できた。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない



2023年度 第2セメスター（通期・後半）科目 カリキュラム・アンケート結果一覧
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01医療経営戦略特論

02看護安全管理学特論

03医薬品安全管理学特論

04安全心理学特論

05経営モデル研究特論

06人間工学特論Ⅱ

07多職種連携特論

08医療リスクマネジメント学特論

09経営組織特論

③ 講師は、内容をわかりやすく説明しようと工夫していた。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない
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01医療経営戦略特論

02看護安全管理学特論

03医薬品安全管理学特論

04安全心理学特論

05経営モデル研究特論

06人間工学特論Ⅱ

07多職種連携特論

08医療リスクマネジメント学特論

09経営組織特論

④ 講師は、学生の反応・状況を確かめながら授業を進めていた。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

67%

100%

75%

100%

40%

100%

82%

91%

33%

33%

0%

25%

0%

20%

0%

18%

9%

50%

0%

40%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

01医療経営戦略特論

02看護安全管理学特論

03医薬品安全管理学特論

04安全心理学特論

05経営モデル研究特論

06人間工学特論Ⅱ

07多職種連携特論

08医療リスクマネジメント学特論

09経営組織特論

⑤ 講師の板書や配布資料・スライド等の要点・書式等はわかりやすく

工夫されていた。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない



2023年度 第2セメスター（通期・後半）科目 カリキュラム・アンケート結果一覧

⑥ この授業で良いと思った点についてご記入ください。
＜ 抜 粋 ＞

⑦ この授業で改善した方が良いと思った点についてご記入ください（建設的なご意見をお願いします）。
＜ 抜 粋 ＞

・講義資料が授業中での配布であったため、できれば事前にもらえたり、授業の際に手元にあれば内容に合わせた書き込みや進行
ができたように思います。

学生の
状況への

配慮

板書
配布資料
スライド等

・第1セメスターの時期に学びたい講義内容でした。

・良いところの裏返しになりますが、生徒に気を使うあまり時間が過ぎ授業の進行に影響があるところ

授業運営
説明等

【構成】

・ディスカッションが入り色々な意見が聞ければ考え理解できたように思います。

授業運営
説明等

学生の
状況への

配慮

・講義後の課題は大変でしたが、講義内容を振り返り考え書くというトレーニングとなりました。

・チーム活動や医療安全について、実際の事例をもとに問題点や改善点をグループで討議することは、チームも［看護師、臨床工学
士、臨床放射線技師］で多職種であることで多角的に分析できました。

・実際の事例をもとに、問題の抽出、対策、法的な根拠、コンフリクトマネジメントなど広い知識をグループで検討することができまし
た。

毎回授業後の質問に対して、次回の授業で解説してくださったのでわかりやすかった。

生徒とコミュニケーションをとりながら授業を進めるところ

資料も充実で、わかりやすく説明していただけました。　参考文献を付けて頂けたので　学術的に興味ある項目では本を購入して深
める事ができました。

【構成】

・事例をもとに、学ぶことができたので非常に分かりやすかった。

・授業を進める間で感想や質問を聞いてもらえたので、他学生の意見や思いを聴くことができて、さらに学びを共有できる授業でした

・ディスカッションやグループワークによる理解度の確認や事例への多角的な考えを学ぶことができた。

・毎回復習から始まっていたので、前回までの内容を思い出しで講義を受けることができた。

・対面での授業ということもあり質問がしやすかった。かなり難しい内容であったが根気よく説明していただけた。

・様々な事故を題材にし、それを医療の現場に置き換えて考えさせてもらったところがよかった。

・事故事例のロールプレイを取り入れた演習が、患者さんの立場と医療者側の立場を経験することっで、立場の違いによるすれ違
いも実感しやすかった。また、複数の専門家講師による講義もあり、新たな学習ができた。

板書
配布資料
スライド等

【説明】

・病院でのインシデントを分析する際に、どこが問題か、人の行動特性や分散注意等今まで漠然としていたことが、言葉の定義を含
めて整理できました。

【運営方法】

・身直に起きている問題を題材に取り上げて生徒に考えをうながす方式は勉強になりました。
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